

Открытый муниципалитет: Политех и власти Санкт-Петербурга запускают уникальную стажировку для преподавателей

В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого стартует новый этап сотрудничества с муниципальной властью города — проект «Открытый муниципалитет», направленный на организацию практической стажировки преподавателей в органах местного самоуправления. Его ключевая особенность заключается в принципиально новом подходе к стажировкам: в роли стажёров выступают не студенты, а преподаватели университета. Такой формат запускается впервые и направлен на то, чтобы не просто обучить участников, а дать возможность профессорско-преподавательскому составу лично погрузиться в рабочие процессы органов местного самоуправления, изучить управленческие практики на местах и интегрировать полученный опыт в образовательный процесс.



Представители Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга — председатель Всеволод Беликов, исполнительный директор Михаил Новиков и заместитель исполнительного директора Юлия Слав — совместно с командой СПбПУ обсудили концепцию, содержание и механизмы

реализации проекта.

В рабочей встрече и обсуждении проекта стажировки «Открытый муниципалитет» также приняли участие 13 ведущих преподавателей Высшей школы государственного управления Института промышленного менеджмента, экономики и торговли Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого.

Участники рассмотрели вопросы развития местного самоуправления в контексте федеральной реформы, включая изменения, связанные с Федеральным законом от 20.03.2025 г. № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», перспективы реорганизации муниципалитетов, распределение полномочий, возможные механизмы оптимизации, а также участие муниципальной власти в комплексном развитии территорий.

Отдельный акцент был сделан на необходимости сохранения ориентированности на интересы людей в муниципальном управлении. Эксперты подчеркнули: в процессе оптимизации важно не потерять связь с жителями — ключевой фактор доверия и эффективности местной власти.

Этот проект важен не только как стажировка, но и как новый формат взаимодействия — когда муниципалитеты и университет становятся партнёрами в выработке современных управленческих решений. Мы видим в Политехе надёжного союзника в подготовке кадров и развитии экспертной дискуссии. Такие инициативы должны стать регулярными — мы готовы делиться практикой, слышать предложения и вместе формировать новую школу муниципального управления для Санкт-Петербурга, — отметил Всеволод Беликов.



Ключевая аудитория проекта — преподаватели направления «Государственное и муниципальное управление» Института промышленного менеджмента, экономики и торговли СПбПУ.

Сегодня университеты не могут ограничиваться классической моделью образования — нам важно быть участниками реальных управлеченческих процессов, видеть, как формируются решения, и трансформировать это знание в образовательные программы. Проект “Открытый муниципалитет” — яркий пример того, как академическая среда и органы власти создают единое пространство обмена компетенциями. Мы уверены: преподаватель, который глубоко понимает практику, готовит специалистов принципиально нового уровня, способных отвечать на вызовы времени и запросы общества, — поделилась проректор по образовательной деятельности Людмила Панкова.

Цель — сблизить образовательный процесс с реальной муниципальной практикой, развить профессиональные компетенции профессорско-преподавательского состава, сократить разрыв между теорией и управлеченческой реальностью, а также способствовать формированию кадрового резерва для муниципалитетов.

Проект позволит:

- интегрировать реальные управлеченческие задачи в учебный процесс;

- усилить практико-ориентированность подготовки будущих управленцев;
- наладить регулярный обмен компетенциями между университетом и органами МСУ;
- развивать проектную работу и современные форматы взаимодействия преподавателей со студентами.

Стажировка охватывает ключевые направления деятельности органов местного самоуправления и включает как лекционные блоки, так и выездные практические модули в муниципальные образования Санкт-Петербурга.

В рамках стажировки участники познакомятся с ключевыми направлениями работы муниципальных образований. В программу войдут правовые, организационные и финансовые основы деятельности муниципалитетов, современные аналитические и цифровые подходы в работе органов местного самоуправления, механизмы межведомственного взаимодействия и практики работы с обращениями жителей.



Отдельное внимание уделят изучению передового муниципального опыта — в том числе вопросам комплексного развития территорий, благоустройства городской среды, а также направлениям военно-патриотического воспитания, спорта и организации досуга как части социальной политики на местном уровне.

Программа сочетает экспертные выступления, дискуссии и практико-ориентированные форматы, позволяя участникам погрузиться в реальные управлочные процессы и лучшие муниципальные практики Санкт-Петербурга.

Так, на площадке Законодательного собрания Санкт-Петербурга состоится вводная лекция председателя Комитета по законодательству ЗакС, председателя Совета муниципальных образований Санкт-Петербурга Всеволода Беликова, посвящённая тенденциям развития ОМСУ.

В муниципальном образовании «Литейный округ» пройдёт лекция-дискуссия с участием Павла Дайнека, где рассмотрят правовые, организационные и финансовые основы деятельности муниципалитетов.

Модуль на базе МО «Академическое» проведёт Игорь Пыжик. Участники изучат информационно-аналитические инструменты муниципальной работы, механизмы межведомственного взаимодействия, а также примут участие в разборе практик взаимодействия с жителями.

В рамках выездного занятия в МО «Финляндский округ» под руководством Александры Кирпичниковой преподаватели познакомятся с передовым опытом муниципалитетов и лучшими практиками благоустройства территорий.

В МО «Васильевский» состоится модуль Дмитрия Иванова, посвящённый организации военно-патриотической работы, развитию спорта и досуга как важным направлениям муниципальной политики.

В декабре на базе Института промышленного менеджмента, экономики и торговли пройдёт итоговая дискуссионная сессия в формате «мирового кафе» с участием представителей муниципалитетов и профессорско-преподавательского состава Политеха. Участники совместно проработают практико-ориентированные решения по развитию территорий. Ключевым итогом программы станет разработка методических материалов, которые будут интегрированы в образовательные дисциплины преподавателей, усиливая практико-ориентированность подготовки будущих специалистов в сфере государственного и муниципального управления.



Проект “Открытый муниципалитет” — это не просто стажировка, а мост между университетской экспертизой и реальной практикой муниципального управления. Для преподавателей — это возможность усилить компетенции, для студентов — получить наставников, которые говорят на языке реальных задач, а для города — сформировать новое поколение управленцев. Такие проекты двигают систему вперёд, и Политех готов быть лидером этих изменений. Только вперед! — подчеркнул заместитель директора ИПМЭИТ по перспективным проектам и молодежной политике Максим Иванов.

Проект получил поддержку председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Александра Бельского, который отметил значимость инициативы для развития экспертного диалога и командной работы, направленной на решение задач городского развития. Проект «Открытый муниципалитет» становится новым этапом в стратегическом партнёрстве университета и городской власти, закрепляя за Политехом роль центра подготовки управлеченческих кадров, методологического лидера и ключевого участника формирования современной муниципальной кадровой политики Санкт-Петербурга.

Дата публикации: 2025.11.14

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)